

Наш край №29 от 26 июля 2013 г.

Патриотизм

В «Поиске» – первые!



ЕСТЬ В ИСТОРИИ РОССИИ ИМЕНА, ЗАСТАВЛЯЮЩИЕ КАЖДОГО ИЗ НАС ГОРДИТЬСЯ ПРИНАДЛЕЖНОСТЬЮ К СВОЕМУ НАРОДУ. Среди них - имя Анатолия Вячеславовича Лебеда, офицера 45-го отдельного гвардейского орденов Кутузова и Александра Невского разведывательного полка специального назначения, гвардии подполковника спецназа ВДВ, Героя Российской Федерации, кавалера Ордена Святого Георгия IV степени. Этот мужественный человек участвовал в Афганской, Югославской, Второй Чеченской войнах, в войне в Южной Осетии, защищал Дагестан от нападения боевиков, не единожды воевал добровольцем. Анатолий Вячеславович погиб в прошлом году в Москве, попав в ДТП. В его честь в разных городах России проводятся турниры по рукопашному бою и смешанным единоборствам. А ещё ежегодно проходят соревнования военно-патриотических клубов десантного профиля «ПОИСК», посвящённые памяти Героя России гвардии подполковника Анатолия Лебеда. Программа соревнований включает учебно-тренировочные занятия (огневая, тактика, связь, выживание, топография, медицинская подготовка, рукопашный бой); тактико-специальные соревнования. Участвовать в них, а уж, тем более, побеждать – большая честь для юных патриотов. На прошлой неделе завершились соревнования «Поиск-2013», проходившие в течение десяти дней на базе Костромской дивизии ВДВ. Сюда съехались 13 команд военно-патриотических клубов: из Дмитрова Московской области, из Ярославля, Рыбинска, Тутаева, Данилова...и, конечно, наши земляки – Любимский ВПК «Гвардия». Команда прибыла в составе 11 человек во главе с руководителем Юрием Александровичем Мишучковым. Участвовали в «Поиске» ребята из «Гвардии» во второй раз – в прошлом году они уверенно завоевали 2 место, а на этот раз решили, не уступая соперникам ни в чём,

стать первыми! Между прочим, большинство детей из команды приняли участие в соревнованиях впервые. Многие участники нервничали перед соревнованиями, но клубу «Гвардия» было морально тяжело по своей, весьма значимой, причине: это непростая ситуация в Любимском Детском доме, где воспитываются многие «гвардейцы», и где до последнего времени работал воспитателем руководителем ВПК – буквально перед поездкой Юрий Александрович узнал о своём сокращении. Но соревнования такого уровня предполагали взятие воли в кулак, не смотря ни на что, - при подведении итогов никто не стал бы делать скидки на жизненные перипетии команды!

Поэтому взялись за дело бодро, весело, с азартом и напором, достойным настоящих бойцов, ведь не зря так тщательно готовились! По прибытии замаскировали свой лагерь, сделали окопы для боевой подготовки. Пищу готовили на костре, и здесь у «Гвардии», как и у некоторых других команд, было своё очевидное преимущество. Хотя женский пол и принято считать слабым, но если девушка – боец, как Наталья Быстроумова, она может не только дать фору многим в ловкости и выносливости, но ещё и завоевать всеобщее уважение хозяйственностью, заботой.

- Наталья готовила пищу для нас всех, - рассказывает Ю. А. Мишучков, - а особенно интересно было наблюдать, как она заботится о самом маленьком нашем бойце – Егорке Веселове. Она в эти дни была ему, как мама.

Впрочем, «по хозяйству» помогали все. Готовили не только первые-вторые блюда, но даже... торт! Дело в том, что у ребят оказалось много печенья, и Юрий Александрович, вспомнив свой армейский опыт, поделился рецептом: раскрошенное печенье, перемешанное с варёной сгущёнкой, позволяет делать торты без выпечки. Украшали ягодами, собранными на территории. В целом, как рассказывает Ю. А. Мишучков, с доставкой продуктов питания и воды проблем не возникало – всё поступало вовремя. В своём лагере участники соревнований обеспечили себя всем необходимым: рукомойником, туалетом и даже самодельной «кабинкой», в которой можно было мыться. По ночам несли караульную службу со сменой – 2 часа.

Для участия в «Поиске» «гвардейцы» разделились на две группы: основная, так сказать, «ударная» под командованием Алексея Румянцева, в которую также входили Максим Гаврилов, Александр Корнилов, Сергей Стефуринов и Сергей Бойко, и младшая, целью которой было - оттянуть внимание на себя: командир Наталья Быстроумова, Дима Гаврилов, Дима Хатунцев, Эдик Марченков и Антон Ершов. Одним из самых трудных испытаний был разведывательный выход со взятием бункера! Но «Гвардия» справилась гораздо успешнее других команд. Старшая и младшая группы работали удивительно слаженно и оперативно. Независимые инструктора, сопровождавшие ребят, были просто покорены их напористостью и целеустремлённостью... Впрочем, доказывать своё право на звание лучших приходилось каждый день (точнее, каждые сутки). Чего только стоят ночные стрельбы из окопов по движущимся мишеням! Не говоря уже о конкурсе «Командир», где честь обеих групп команды отстаивали Алексей Румянцев и Наталья Быстроумова... В итоге на последнем построении «Гвардия» получила множество призов: Почётные грамоты за 1 места в конкурсах «Снайпер», «КСУ», «Командир» ...и, как, конечно же, нетрудно догадаться, за 1 общекомандное место в соревнованиях! Вместе с этим был вручён Кубок и подарки: четырёхместная палатка, майки и бейсболки с эмблемой ВДВ. Самому младшему участнику группы Егору Веселову за мужество и выдержку вручён жетон десантника – у других ребят такие уже есть. В последний вечер команда победителей пригласила всех на огромный «армейский» торт. Каждому едва хватило по кусочку!

P.S. Клуб «Гвардия» благодарит за помощь в организации поездки Администрацию Любимского района, Управление культуры и молодёжной политики, а за материальную поддержку – своего постоянного спонсора, бизнесмена Валерия Владимировича Виноградова.

Наталья ЗУБКОВА

«Буратино»
В Стране Чудес



В ЗАГОРОДНОМ ЛАГЕРЕ «БУРАТИНО», ДЕЙСТВУЮЩЕМ В ПОСЁЛКЕ СОКОЛИНЫЙ, НЕДЕЛЮ НАЗАД ЗАВЕРШИЛАСЬ 1 СМЕНА. Трогательное прощание со слезами и объятиями как нельзя лучше говорит о том, что эти дни своей жизни отдохавшие здесь не забудут долго. Ребята разъехались по домам, а в памяти, на фотографиях и на подаренных им дисках осталась смена «Страна Чудес». Отдыхали, занимались и развивались в первую смену 32 ребёнка – на 4 больше, чем в предыдущие годы, поскольку условия теперь это позволяют: в одном из корпусов оборудована комната для девочек. Свои трудовые и творческие будни детям посвятили директор лагеря Тамара Ивановна Бедарева, организатор досуга Екатерина Ильинична Кравченко, воспитатели Юлия Владимировна Захарова и Юлия Константиновна Яковлева, физрук Николай Николаевич Забавин, повара Любовь Анатольевна Григорьева и Елена Иванова, медсестра Юлия Михайловна Соколова. Но, всё же, превратить обычный лагерь в «Страну Чудес» – это, в первую очередь, задача организатора досуга. Каждый день в «Буратино» должен быть насыщен так, чтобы скучать было некогда. Естественно, проходили и традиционные игры, конкурсы, за много лет полюбившиеся всем. Но Екатерина Ильинична рассказала мне о «новинках» этого года – мероприятиях, проходивших впервые и очень ярко! Было создано два смешанных (мальчики и девочки) отряда – «Чемпионы» и «Тусовка». Для участия в играх ребята иногда делились на большое количество команд, как, например, во время проведения конкурса по синхронному «плаванию». Как нетрудно догадаться, проходил он в жару, когда самое сильное желание любого – принять водные процедуры. Но дети из лагеря «Буратино» в один из особенно жарких деньков при этом ещё и представляли вниманию друг друга оригинальные танцевальные композиции, которые подготовили заранее, разбившись на группы по 4-5 человек. Не менее жарким во всех смыслах деньком стал и тот, в который проходили «Колбасные разбор-

ки». Увлекательная игра была примечательна активным участием персонала лагеря: весь педсостав – от директора до физрука – предстал в образах различной колбасной продукции. Сосиска, Ветчина, Копчёная колбаса, Окорок... - кто из них кто, можно было понять, благодаря прикрепленным эмблемкам. Дети же, в свою очередь, стали владельцами и работниками колбасных цехов. Каждый отряд преследовал коварную цель: взломать цех противника. Для этого, бегая по станциям, нужно было найти очередную прячущуюся «вкусняшку» и уговорить её отдать колбасные обрезки. Задача усложнялась тем, что все образцы колбасной продукции оказались несговорчивыми, придумывающими для ребят различные задания и требующими убедительных аргументов...

Неудивительно, что просто удивительным был в Стране Чудес День удивления! Главной целью каждой команды в составе 5-6 игроков было всего-то лишь... в течение целого дня удивлять окружающих. А способы для этого выбирались разные. Вот, например, «Гринпис» удивлял поразительной любовью ко всему растущему и цветущему на территории лагеря. Всем вокруг они раздавали самодельные ромашки из бумаги, а настоящие цветы рвать запрещали: каждому нарушителю рисовали на плече зелёный крестик. Уж не знаю, как на самом деле, но по логике больше всего крестиков должны были заслужить самые главные противники «гринписовцев» - команда «Цветок-сервис». Ведь это именно они собирали цветы и составляли из них интересные букеты на любой вкус! А ещё в этот день удивляли всех симпатичные девочки-клоуны и мальчики-джентльмены. Юные джентльмены покоряли сердца дам всех возрастов, ведь так приятно, когда тебя галантно приглашают на танец, когда за тобой ухаживают! Интересно, что войти в образ им помогли простые подручные материалы: бумага, из которой были изготовлены галстуки-бабочки и... обыкновенные чёрные мусорные мешки, при остроумном дизайнерском решении ставшие элегантными плащами! Ну, а победила команда, успевшая за день поудивлять всех аж в трёх самых разных направлениях: поставить танец, изучить природу и побыть пионерами-тимуровцами, помогавшими другим в выполнении заданий!

Очень успешным стал День бизнеса. На территории лагеря появилось множество организаций, задача которых была – привлечь клиентов и заработать как можно больше блямзиков. На каждую из них оформлялся мультипаспорт, куда заносилась информация о текущей деятельности... Туристическая компания предлагала такие услуги, как экскурсия до родника, поездка на велосипеде. Работники ЗАГСа украсили беседку для проведения свадебных церемоний с танцем новобрачных и обменом кольцами. Ещё были салон красоты, радио, больница, казино, биржа труда, обменный пункт и, конечно, рекламное агентство, куда обращались все организации! По количеству блямзиков лидировал обменный пункт, но победителем всё-таки признана туристическая компания, которая по совместительству ещё и организовала игру в боулинг. Третье место единодушно было присвоено ЗАГСу. Программа лагеря «Страна Чудес» включила в себя основную новинку – на протяжении всей смены ребята зарабатывали ключики, которые выдавались за победы в конкурсах, за хорошие поступки и другие достижения. Энное количество ключиков оказалось у каждого ребёнка, но у 8 человек – так много, что им были вручены Почётные Грамоты за активное участие в жизни лагеря. Абсолютным победителем смены стала Наталья Зеленова. При расставании Е. И. Кравченко вручила всем ребятам диски с видео и фото о жизни лагеря в 1 смену. Теперь лето 2013 навсегда останется в архивах тех, кто гостил эту смену в «Буратино»!

Наталья ЗУБКОВА

Экология

«Планета у нас одна»



ОБ ЭКОЛОГИИ И ГОВОРЯТ СЕГОДНЯ БУКВАЛЬНО ВСЕ. ЗНАКИ НАДВИГАЮЩЕЙСЯ БЕДЫ ЗАМЕТНЫ ПОВСЮДУ В МИРЕ. Человечество «лицом к лицу» столкнулось с жесточайшим экологическим кризисом. Ресурсы планеты не умножаются, а иссякают. Катастрофически быстро загрязняются вода и воздух, при этом пригодной для питья воды становится всё меньше. На глазах сокращается площадь лесов, которые дают Земле кислород, стабилизируют климат и циркуляцию воздуха. Повсеместно мы видим химические загрязнения. В результате варварского хозяйствования человека буквально «выливаются» горы отходов, удушающих всё живое. Выбросы в атмосферу различных газов ускоряют парниковый эффект, в результате усиленно тают ледники, истощается вокруг планеты озоновый слой. Экологические проблемы становятся настолько серьёзными, что экологическое образование и воспитание приобретает ведущую роль в решении проблем выживания человечества. Библиотечные специалисты, как и люди других профессий, участвуют в организации воспитания и обучения нового поколения. От нас, в какой-то степени, зависит, воспитаем ли мы человека, который будет топтать каблуками землю, высасывая из неё всё полезное для своего обогащения и будет считать себя властелином природы, или, наконец, воспитаем Человека – сына Земли, союзника природы, восторгающегося её красотой и гармонией, её разнообразием и неисчерпаемостью тайн. В своих произведениях многие поэты и прозаики бьют тревогу, предупреждая людей, что человек – часть природы и, уничтожая её, он уничтожает самого себя. Русский писатель Виктор Астафьев горестно восклицал: «Мы и сейчас ещё не поняли и не хотим понять, что животные, птицы, рыбы, растения без нас проживут, а вот нам без них не прожить и дня единого». Это «золотые» слова. Задача библиотек, как информационных центров, - различными формами и методами привить своим читателям и пользователям чувство уважения к окружающей среде, подвести их к выводу, что равнодушие, жестокость по отношению к природе, неумение любить – прямой путь к бездуховности.

2013 год, Год охраны окружающей среды от экологической опасности, стал для библиотек МУК Любимская ЦБС определяющим в деле экологического просвещения. На мартовском семинаре библиотечных работников «Планета у нас одна. Экологические аспекты в деятельности библиотек» были определены цели, задачи и направления работы. В помощь работе библиотекари получили издания информационно-правового отдела «Природа под защитой закона»; информационные листки «Люди и мусор. Кто кого?», методические пособия «Милая сердцу природа», «Экологический календарь», «Орлан-белохвост – Птица 2013 года», разработанные и изданные методико-библиографическим отделом. Активное участие приняли библиотекари в работе мастер-класса «Визуальное информирование как средство повышения эффективности эколого-просветительской работы с юношеством», организованного специалистами отдела краеведения и читального зала, детской библиотеки. Получив необходимые знания, каждая из 16 сельских библиотек района разработала и провела свои мероприятия, соответствующие местным условиям и возможностям. **Акция «Дни защиты окружающей среды от экологической опасности»** с 15 апреля по 5 июня проходила во всех структурных подразделениях ЦБС. В рамках акции библиотеки принимали участие во внутрисистемном **экологическом конкурсе «На лучшее комплексное мероприятие»**. Основными темами мероприятий стали : «Вода - наше достояние», «Природа – муза великих», «Техногенные катастрофы современности», « Наш дом – Земля», «Мусор + воображение».

Использовались разнообразные формы работы, например, *викторины* «Экологическая кругосветка» (ЦБ), «Цветотерапия для всей семьи» (Мининская с/б), кукольное представление «Одумайся, человек!» (Вахромеевская с/б), экологический брейн-ринг «Наш дом – Земля» (Рузбугинская с/б), электронная презентация «Чёрная быль Чернобыля» (Закобякинская с/б), День Солнца и День цветов (Покровская с/б) и т.д.

Библиотекари стали организаторами акций «Чисто в селе – светло на душе», «Превратим нашу деревню в цветущий сад», «От чистоты села к зелёной планете». В ходе акций проводились субботники по уборке территорий около административных зданий, своих дворов, улиц, сажались декоративные кустарники и цветы. Ермаковская с/б провела анкетирование жителей села Ермаково на тему «Несанкционированные свалки. Как этого избежать?» Вывод: 100% опрошенных беспокоят мусор, свалки в ненадлежащих местах. 11% выбрасывают мусор, т.е. причастны к несанкционированным свалкам м. 97% опрошенных высказались за организованную вывозку мусора из деревень и 3% заставили бы убирать мусор тех, кто оставляет за собой грязь. Люди давали такие пожелания: больше проводить разъяснительных бесед, фотографировать тех, кто выбрасывает мусор.

Это далеко не полный перечень мероприятий библиотек МУК Любимская ЦБС, участвовавших в конкурсе. *Победителями экологического конкурса «Лучшее комплексное мероприятие»* в рамках проведения акции «Дни защиты окружающей среды от экологической опасности» стали: Голубева Любовь Павловна *Кинтановская сельская библиотека* (в номинации «Для детей»); Лебедева Татьяна Юрьевна *Ермаковская сельская библиотека* (в номинации «Для молодёжи»); Шестерикова Елена Владимировна *Покровская сельская библиотека* (в номинации «Интегрированное мероприятие»). Кроме победителей жюри отметило конкурсные работы Макаровой Татьяны Сергеевны (Страшевская сельская библиотека), Каматовской Татьяны Иосифовны (Чёрновская сельская библиотека). Конкурс завершил свою работу, накоплен определённый опыт в распространении экологических знаний, который с успехом будет применяться в библиотеках системы. Библиотеки, определив пути создания систематической работы в области распространения знаний об окружающей среде, вносят свой посильный вклад в общую систему экологического образования.

*Т.Г. ГАВРИЛОВА, заведующая
методико-библиографическим
отделом Центральной
библиотеки им. А.С. Пушкина*

Спорт

С РАЗГРОМНЫМ СЧЁТОМ 10:1 В ПОЛЬЗУ НАШЕЙ КОМАНДЫ ЗАВЕРШИЛСЯ ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ ЛЮБИМ-ДАНИЛОВ, СОСТОЯВШИЙСЯ 21 ИЮЛЯ НА ЛЮБИМСКОМ ПОЛЕ! 6 голов забил Максим Михеев, 2 – Игорь Кузнецов, 1– Кирилл Охапкин и 1 – Павел Соколов. Следующая игра на

Кубок Губернатора состоится 28 июля в Некоузе.

20 ИЮЛЯ В МЫШКИНЕ СОСТОЯЛСЯ ПЕРВЫЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ СПОРТА И ИСКОННО РУССКИХ ЗАБАВ, В КОТОРОМ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ И ЛЮБИМЦЫ. От нашего района на фестиваль отправилась делегация в составе 14 человек. Одним из видов спорта, в котором представилась возможность посоревноваться, был армрестлинг – как известно, в нём наши земляки особенно сильны. Алексей Смирнов в категории свыше 80 кг, Евгений Шулейко в категории до 65 кг и Анна Ракова в женской категории свыше 60 кг завоевали первые места, у Светланы Катковой, выступавшей в категории до 60 кг – третье. Команда из трёх человек – Сергея Хатунцева, Сергея Евгеньева и Ярослава Нелуша – приняла участие в стритболе. Что касается таких исконных забав, как, например, метание палицы, то здесь рискнули проявить себя Сергей Хатунцев и Юрий Соколов. Между прочим, Сергей занял призовое третье место, а в метании валуна и вовсе стал вторым! Алексею Охапкину и Евгению Мыткину впервые выпала возможность пострелять из настоящего лука. На двоих они выбили 61 очко. Все занявшие призовые места были награждены Кубками, медалями, Грамотами и памятными призами от администрации Мышкинского района. У всех осталась масса впечатлений и отличное настроение, несмотря на холодную дождливую погоду. А на следующий год фестиваль планируется провести уже на всероссийском уровне.

Наш корр.